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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 017/2023, DO DIA 19 DE JUNHO DE 2.023.

Aos dezenove dias do mês de Junho do ano dois mil vinte e três, às 20:00 horas, reuniu-se 
no Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, 
nº  34,  em Sessão  Ordinária,  sob  a  Presidência  Interina  do  Vice-Presidente,  vereador 
Carlos  Alexandre  Barbosa,  da  1ª  Secretária  Vereadora  Marina  Marques  Pinto,  do  2º 
secretário vereador Valdeci Ribeiro de Almeida, contando com a presença dos Nobres 
Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, Genecy Costa de Macedo, Luiz Rogério Moacir e 
Rafael Rabelo Cruz, verificando as ausências dos vereadores Claudinei Ribeiro e Ovídio 
Alves Teixeira, por motivos de força maior e, verificando número legal de presenças, o 
Senhor Presidente Interino declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida o 
vereador  Ailton Ferreira  Guimarães  proferiu leitura  de  um trecho bíblico.  Logo após 
convidou a vereadora Marina Marques Pinto – 1ª Secretária para fazer leitura da Ata da 
Sessão Ordinária do dia 12 de Junho de 2023. A referida ata, após ser apreciada, foi 
aprovada por unanimidade pelos nobres vereadores presentes à sessão. A seguir, leitura 
das correspondências recebidas pela câmara. Logo após, leitura da Indicação nº 026/2023, 
autoria do vereador Ailton Ferreira Guimarães, indica ao Chefe do Executivo Municipal, 
para  que  acione  o  setor  responsável,  no  sentido  de  providenciar  estudos  para 
recapeamento trecho da Av. Olinto Cardoso de Lucena, entre as Ruas Milton Heinz e 
Fridolino Stapenhorst. Justificando que o trecho da Avenida mencionada, encontra-se em 
péssima condições de conservação, causando constrangimentos e prejuízos aos usuários 
daquela via, sendo necessário que se faça o recapeamento da mesma. O vereador Ailton 
disse que a indicação é simples, observando que existe um trecho perto do Centro Social 
que  está  muito  ruim,  os  moradores  daquela  localidade  reivindicaram  que  seja  feito 
alguma coisa neste sentido. Esclareceu aos moradores quem também reivindicou recape 
na sua rua já faz dois anos e ainda não foi atendido. Logo após, leitura do Projeto de Lei 
nº 008/2023, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: Autoriza o Chefe do 
Poder  Executivo  Municipal  a  ceder  em  Comodato,  Bem  Imóvel  de  propriedade  do 
Município de Cidade Gaúcha – Estado do Paraná e, dá outras providências.  O referido 
projeto  de  lei,  depois  de  apreciado,  foi  aprovado  em  2ª  Apreciação  e  votação  por 
unanimidade pelos nobres vereadores presentes à sessão. Logo após, leitura do Projeto de 
Lei nº 009/2023, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: Dispõe sobre as 
Diretrizes  para  elaboração da  Lei  Orçamentária  (LDO),  para  o  Município  de  Cidade 
Gaúcha para o exercício de 2024, e, dá outras providências.  O Referido Projeto de Lei, 
está nas Comissões Permanentes competentes, para recebimento de emendas. O Senhor 
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Presidente Interino esclareceu que por não constar, matérias em pauta para apreciação e 
votação,  deixará  a  palavra  livre  aos  Senhores  Vereadores,  nos  termos do Art.  176 e 
seguintes  do  Regimento  Interno  desta  Casa  de  Leis.  O  Senhor  Presidente  Interino, 
esclareceu que antes de passar a palavra livre aos nobres vereadores, gostaria fazer uma 
indicação verbal, solicitando ao executivo municipal, para que proceda estudos junto ao 
Departamento competente, no sentido de instalar quebra molas com placas de sinalização, 
na  Av.  Piratinin,  na  esquina  com a  Rua Marinho Caresia,  em frente  a  agropecuária, 
próximo ao mercado Noremberg, pois já aconteceu acidentes naquele local. A seguir o 
vereador  Ailton  Ferreira  Guimarães  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento: Disse estar muito triste com que vem acontecendo, onde tem pessoas 
que não tem respeito pelas pessoas, pelas famílias, dizendo ter protocolado hoje, acha que 
todos deveriam protocolar o mesmo que fez hoje, porque deixa a gente triste, salientando 
que em uma ocasião o prefeito Henrique disse ter pessoas atrapalhando a gestão dele, 
pergunta, se tudo que acontece errado, está avisando eles. Esclareceu que semana passada 
não teve tempo de falar sobre a nossa secretária da saúde, da qual ele falou que exonerou, 
que é pura mentira, para ter uma pessoa de caráter, honesta igual esta pessoa, pode ser 
que tenha igual, porque melhor eles não vão achar, a pessoa pediu para o senhor prefeito 
que a deixasse trabalhar, não deixaram, ela mandou uma pessoa da empresa de terceira 
embora o prefeito fez voltar. Dizendo que o prefeito desse carta branca para a Maria Doto 
trabalhar  na  secretaria  da  saúde,  primeiro  que  ela  não  tinha  rivalidade  com servidor, 
segundo, tratava todos os servidores iguais, tanto médico, como enfermeiros, dizendo que 
já viu ela lá sábado, domingo, a noite, porque ela sabia das obrigações, mais ela fazia 
mais pelo nosso município, mais tem alguém por trás que não deixa o secretário trabalhar, 
esta é a verdade, não vai citar nomes porque seria falta de ética, mais todo mundo sabe. 
Esclareceu que no dia de hoje esteve na prefeitura, ficou triste, teve que sair porque teve 
pergunta que não soube responder, pergunta da qual, pessoas foram pegar o IPTU e viram 
o valor bem significativo, observando que antes tinha o carnê do IPTU, hoje tem uma 
folha, porque não tem dinheiro para imprimir, sabe porque, eles estão gastando dinheiro 
que é do povo, que fizeram um monte de coisas que não devia, e nós vereadores avisando 
antes, falou para ele cuidar com o índice da folha de pagamento e vai acontecer. Imagina 
o prefeito que prometeu isentar a taxa de lixo, pois ele ganhou a política em cima da taxa 
de lixo, com um monte de mentiras, agora vem com valor absurdo no IPTU e não vai 
conseguir tirar a taxa de lixo, porque não consegue fechar a folha de pagamento, sabe 
quem vai pagar, é o povo, com uma gestão atrapalhada, que não houve ninguém, houve 
apenas três, quatro, gestão da qual, muitos parceiros dele lhe abandonou, pergunta quando 
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um parceiro abandona o outro, é porque está muito ruim. Esclareceu que uma pessoa lhe 
abordou, falando que o prefeito falou para algumas pessoas que não está fazendo nada 
porque o Alexandre deixou despesa de quatorze milhões de reais,  gostaria fazer uma 
pergunta para vocês, ir na prefeitura e perguntar quantos centavos ele pagou desta dívida 
até hoje, observando que não pagou nenhum centavo, não vai apostar porque não é do seu 
feitio, mais vão ver o valor que vai ficar de dívida, porque uma pessoas despreparada 
somente querer lascar outros, ele deixa a mercê, também deixa caminho para os outros, 
esta divida de quatorze milhões de reais não vai existir,  está dizendo porque existe a 
tramitação, tem certeza que ele não paga nem este ano. Dizendo que o Alexandre deixou 
dinheiro, quando for colocar débito e crédito, vamos ver quanto ficou, todos sabem que o 
prefeito pode deixar uma margem para que outro prefeito pague. Disse ver pessoas do 
lado dele, ficar atrás de picuinhas para querer lascar os outros, pergunta se o prefeito está 
fazendo tudo certinho em cima da lei.  Gostaria de pedir  humildemente que o senhor 
prefeito  escrevesse  os  eu  nome na  passagem dos  prefeitos  por  Cidade Gaúcha,  mais 
infelizmente o nome do senhor Henrique vai  para a  lama,  promessas não cumpridas. 
Também tem o salário das técnicas de enfermagem, enfermeiras, ele antes de tudo tirou 
foto para se aparecer, foi ovacionado, dizendo que está lutando, salientando que existe 
uma  tramitação,  mais  se  o  prefeito  quiser  pagar  hoje  ele  pode  pagar,  como  já  tem 
município pagando. Dizendo que se o prefeito parar de ficar em rede social e trabalhar, 
ainda dá tempo do nosso município desenvolver, o senhor prefeito prometeu trazer Gazin, 
todo mundo viu nos primeiros vídeos, falou que iria trazer empregos, mais os empregos é 
dentro da prefeitura, com salários e encargos sociais, se for somar em quatro anos dá mais 
de três milhões a mais do que gestão passada com cargos comissionados, com isto deixa 
de pagar professores, técnica de enfermagem, enfermeiros, ai que está o salário de vocês. 
Senhor prefeito ainda está em tempo de fazer o reajuste do salário deste pessoal, para que 
todos trabalhem, porque merecem, não é somente os seus cargos comissionados, só levar 
a cabeça que ainda dá tempo e falar quem manda e não cinco seis que o senhor deixa 
mandar. Esclareceu que a partir de hoje, os vereadores que quiserem, está a disposição, 
pois  vê  umas  coisas  que  está  lhe  afetando,  com  mentiras  desastrosas,  vai  tomar 
providência em cima disto, porque, quem tem medo que deve, e não deve para ele, deve 
para o povo que votou na sua pessoa, está fazendo para o povo, dizendo que a partir de 
amanhã vai publicar algumas coisas, pois as pessoas tem que ver, saber do nosso trabalho. 
Em seguida o vereador Luiz Rogério Moacir saudou a todos presentes, fez o seguinte 
pronunciamento: Desejou aos colegas vereadores que não estão aqui,  que brevemente 
possam estar aqui entre a gente. Fez pedido verbal, para que a secretaria municipal de 
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saúde nos enviasse informações a respeito da mortalidade infantil  em nossa cidade, a 
gente tem visto tristemente que nos últimos meses tem ocorrido com freqüência que não 
estava  acostumado  mortalidade  infantil,  que  é  algo  muito  importante,  pois  já  foi 
secretário  de  saúde,  sabe  que  mortalidade  infantil  é  um  dos  índices  que  devem  ser 
cuidados  com muito  cuidado  por  todos,  pelo  Conselho  de  Saúde,  pela  Secretaria  de 
Saúde, por toda a cidade, porque mortalidade infantil é para se prestar bastante atenção. 
Gostaria  de  chamar  atenção  sobre  esta  limpeza,  parabeniza,  pois  está  melhorando  a 
questão da limpeza na cidade, mais o que lhe chama atenção é a forma como está sendo 
feita,  salientando  que  tivemos  uma  semana  com  chuva,  disse  ter  recebido  algumas 
pessoas pedindo serviço para pagar água, luz, porque a pessoa não foi trabalhar porque 
teve dificuldade em virtude dos dais chuvosos, mais que chama atenção que a empresa 
que está recebendo mais de cinqüenta mil reais, ela trouxe cinco ou seis pessoas com 
enxada na mão, quem está fazendo o serviço são as máquinas da prefeitura, porque o 
termo de referência fala no processo de limpeza interna, dos terrenos particulares, além da 
varrição dos locais ruas e avenidas. Disse não estar vendo máquina da empresa trabalhar, 
mais sim máquina da prefeitura que está trabalhando, somente tem cinco ou seis pessoas 
de fora da cidade com enxada e pá nas mãos, é muito dinheiro para pouco, não sabe o que 
está acontecendo se era para a empresa estar fazendo, quem gradeou os terrenos não foi a 
empresa, foi a prefeitura, os maquinários, caminhões todos da prefeitura, para que esta 
empresa foi contratada afinal de contas, dizendo que aqui em Cidade Gaucha tinha gente 
que poderia trabalhar com enxada e pá, pode estar enganado, mais o que está escrito é isto 
na dispensa de licitação. Gostaria de receber informações detalhadas com ralação a esta 
limpeza que está sendo feita. Logo após a vereadora Genecy Costa de Macedo saudou a 
todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Fez convite, pois esteve passando pela 
Associação  Comercial,  lhe  passaram este  convite  para  todas  as  pessoas  que  queiram 
participar, vai vir um psicanalista dar curso, que já deu curo para o pessoal da saúde, que 
muita gente gostou, elogiou, uma palestra que custa em torno de cinco mil reais, a gente 
está ganhando este presente, deixa o convite a todos para no dia de manhã, às 19:30 horas 
na Associação Comercial, uma parceria entre prefeitura e Associação, é um presente para 
a nossa população, deixa o seu recado e conta a com a presença de vocês. Com relação a 
IPTU  que  foi  falado,  disse  ser  um  assunto  que  incomodou  a  maioria  de  nós  como 
vereador, porque a gente é cobrado, tomou a liberdade de procurar o jurídico da prefeitura 
o porque destes comentários sobre o IPTU que aumentou, alguns falaram que a mediação 
não está certa. Também foi dito que o prefeito foi notificado pelo Tribunal de Contas para 
fazer esta atualização que a anos está sem fazer, dizendo que ao seu ver, como vereadora, 
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pensou que não é a hora, por isto tomou a liberdade de conversar com o jurídico, foi lhe 
passado que o prefeito foi obrigado fazer esta atualização, devido muita gente está com o 
IPTU sem pagar, muitas casas, uns pagam outros não pagam, a busca foi para localizar 
estas pessoas que estão sonegando imposto. Também foi lhe falado que algumas casas 
não  poderem  entrar,  foi  medido  pelo  um  aparelho  de  drone,  algumas  pessoas  lhe 
procuraram  para  dizer  que  esta  metragem  está  errada,  procurou  o  prefeito  que 
prontamente que as pessoas que achar que a metragem está errada para procurar o setor 
de tributação, para ser medido novamente estas casas. Dizendo que se algum funcionário 
dificultar, podem lhe chamar para conversar, pois se incomoda e, estamos aqui para lutar 
pelo povo, qualquer ato que venha trazer prejuízo a gente tem que estar lutando por eles.  
Esta foi a informação que teve, que existe uma lei, o prefeito foi notificado para que 
fizesse esta atualização, por isto está vindo o IPTU com este valor. Esclareceu ainda, que 
nesta ida até a prefeitura, ficou sabendo que houve uma interpelação judicial contra o 
advogado do prefeito, Dr. Wiliam, onde diz que ele critica nós vereadores, está falando 
isto porque aqui todos são vereadores, esta coisa de justiça prova, não prova, não gosta 
desta  situação,  quer  deixar  claro que a  sua pessoa o Dr.  Wiliam nunca criticou,  está 
falando porque não sabe o que vem pela frente, pois não tem problema algum com o Dr. 
Wiliam. Solicitou ao senhor prefeito para que acione o setor competente, no sentido de 
fazer um caminho paralelo a rodovia para quem vai pra a UEM e Amifec, que correm 
risco trafegar pela rodovia, assim proteger o nosso trabalhador. Dizendo que na semana 
que vem vai deixar documentada esta reivindicação. Pediu ao setor responsável limpar as 
boca de lobos, na Rua José Araujo Chaves tem várias bocas de lobos entupidas, sabemos 
que  os  nossos  moradores  pagam os  seus  impostos  e  merecem,  nada  mais  justo  que 
retribuir com serviço bem feito em favor da nossa população. Dizendo saber que está 
sendo feito o serviço de limpeza, mais está havendo reclamação de meios fios quebrados, 
desta forma, pede um pouco mais de atenção. Também na Travessa Souza Naves o mato 
está grande, pediu ao prefeito Henrique que dê uma atenção especial naquela avenida. 
Logo após a vereadora Marina Marques Pinto saudou a todos presentes, fez o seguinte 
pronunciamento: Esclareceu que recebe reclamação de uma mãe que tinha uma consulta 
para a filha dela de sete anos na cidade de Maringá, que foi agendar a consulta, mais não 
tinha um carro para levar apenas ela e a filha, a mesma saiu de casa as 3:30 horas da 
manhã  fazer  a  consulta  em  Maringá,  quando  foi  9:00  horas,  a  filha  já  tinha  sido 
consultada, ela teve que esperar o carro esperar votar da cidade de Arapongas, ela chegou 
em casa quase seis horas da tarde, tinha mais pessoas neste carro, ainda bem que ela tinha 
levado um pouco de dinheiro para dar o que comer para filha. Dizendo que deveria ter um 
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carro  para  estes  pacientes  que  ficaram  em  Maringá.  Com  relação  as  pessoas  que 
consultam pela Unimed, marcam suas consultam, vão atrás de uma carona na saúde para 
poder levar no seu destino da consulta, elas falam que o carro da saúde é especialmente 
apenas para as pessoas consultam pelo SUS, somente pode ir se sobrar vaga no carro, isto 
ouvia muito na outra gestão, quando o prefeito Henrique saiu pedindo voto, falou que iria 
resolver,  que  não  iria  ter  mais  isto.  Como o  vereador  falou,  se  todos  pagassem sua 
consulta, quantas consultas iriam sobrar. Esclareceu que trabalhou no carro da saúde por 
mais de sete anos, as vezes não cabia todo mundo, mais nunca deixou de levar ninguém 
que pagava a sua consulta ou tinha o Unimed, sempre dava um jeito de encaixar a carona, 
s vezes até acontecia, mais isto está acontecendo sempre, acha indignação, pois a pessoa 
já paga a sua consulta, assim deixa consulta liberada para outras pessoas que precisam, 
vaia procura de um carro para levar no seu destino e não tem, pede ao prefeito ou órgãos 
competentes que faça alguma coisa, pois no sabe quem está a frente da secretaria de 
saúde, que ajude estas pessoas que necessitam, pois também já foi cobrada, até mesmo na 
outra  gestão falavam que o prefeito  não poderia  estar  fazendo isto,  está  acontecendo 
muito pior, pois das outras vezes quando cabia levava, agora nem vê se cabe, já fala que 
não vai levar porque o carro está disponível somente para pacientes do SUS, isto não 
justo para a população. Com relação aos bueiros,  que a vereadora Genecy falou, tem 
bueiros que a água está passando por cima, porque está cheio, entupido, dizendo que a 
dengue  está  ai,  está  chovendo  direto,  a  dengue  não  acabou,  salientando  que  estão 
limpando a cidade, é uma maravilha, está ficando bom, porém, também tem que limpar os 
bueiros, acha que nesta gestão ainda não foi limpado os bueiros, não está criticando, não 
vai falar que tem bueiro no centro da cidade de tanto lixo que tem dentro. Em seguida o 
vereador Rafael Rabelo Cruz saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: 
Esclareceu a vereadora Marina que não pode se abster em comentar esta situação, porque 
vem falando isto várias e várias sessões anteriores, se a pessoa tem uma condição de 
pagar exame, consulta, porque não ajudar com o veiculo, dizendo que hoje estava fazendo 
diligências particulares do seu escritório fora da cidade em uma localidade totalmente 
diferente do que o nosso município faz, avistou um carro do município, infelizmente está 
sem  celular,  pois  faz  mais  de  quinze  dias  que  seu  celular  estragou,  não  conseguiu 
fotografar, mais tem a plena certeza de quem estava dirigindo e o veiculo estava naquela 
localidade  com  duas  pessoas,  motorista  e  o  passageiro,  é  impressionante,  não  está 
inventando,  pois  estava  fazendo  diligência.  Disse  que  não  iria  comentar,  mais  é  um 
pedido, um apelo tão grande da nossa comunidade, pois é uma coisa tão simples que 
acaba sendo algo imaginável que não dá para fazer,  sendo que dá para fazer sim, se 
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precisar do apoio desta Casa de Leis, acredita que todos vereadores vão ser favoráveis a 
um  projeto  de  lei,  se  for  legal,  estamos  prontos  para  isto,  estamos  prontos  para 
recepcionar  o projeto que realmente  vai  atender  a  necessidade da nossa comunidade, 
porque todos os municípios da nossa região fazem este tipo de atendimento, não entende 
porque não consegue fazer ou está fazendo apenas para alguns, não quer aqui indagar que 
esteja  sendo feito,  está  fazendo uma pergunta,  estão sendo atendidas apenas algumas 
pessoas, não quer acreditar nesta pergunta. Pedir desculpa por adentrar no mérito da fala 
da vereadora, não quer pegar carona, quer somar, porque aqui o seu intuito atender a 
comunidade, os anseios da comunidade, acredita que o de vocês também, não está aqui 
para perder tempo com outras coisas. Desta forma, somar a fala da vereadora, também 
pega um gancho com relação as bocas de lobos, os bueiros, se alguém achar que está 
mentindo, basta ir no local, colocaram uma tampa nova em cima de um bueiro totalmente 
entupido,  acredita  que os responsáveis  devam estar  repassando,  olhando este  serviço. 
Esclareceu que na próxima semana irá falar, pois está organizando uma pauta e vai passar 
para a comunidade e repassar as cobranças que estão sendo feitas para com a sua pessoa, 
infelizmente  está  acontecendo  isto,  a  limpeza  está  sendo  feita,  ótimo,  parabéns,  está 
ficando bonito, mais cada vereador alem de parabenizar,  pontuou as coisas negativas, 
meios fios, os valores, alguma coisa tem que ser feito. A seguir, nada mais havendo a 
tratar e ninguém mais querendo se pronunciar, o Senhor Presidente Interino agradeceu 
pela presença dos Senhores Vereadores e demais pessoas presentes, deu por encerrada a 
presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Marina Marques Pinto – 1ª 
Secretária,  lavrei  e  assino-a  juntamente  com  o  Senhor  Presidente  Interino.  Plenário 
Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 19 
de  Junho  de  2.023.

Carlos Alexandre Barbosa Marina Marques Pinto
Presidente Interino 1ª Secretária
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